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ATA Nº 017/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 22 de abril de 2025 
Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e cinco 

(22.04.2025), na Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo 

“quórum” regimental, na presença dos vereadores: Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP, Letícia 

Karling/PSDB, Marcia Worm/PDT e Vilmar Soares da Silva/PDT (Os vereadores 

Cezar Formentini/PDT, Maikon Luz Vicente/PDT e Mauricio Franco/PSDB não 

estiveram presentas por estar participando da XXIV Marcha dos Gestores e 

Legislativos Municipais, realizada pela UVB, de 22 a 25 de abril de 2025 em 

Brasília/DF). O senhor presidente, vereador Elder Knapp, sob a proteção de Deus 

abriu os trabalhos da presente sessão ordinária cumprimentando os presentes e 

solicitou ao vereador Douglas Rafael Allebrand/Republicanos para secretariar a 

sessão. Em seguida colocou em discussão a Ata de nº 016/2025 da sessão 

ordinária realizada no dia 14 de abril de 2025. A ata de nº 016/2025 foi colocada 

em discussão, como ninguém se manifestou foi colocada em votação sendo 

aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou ao vereador Vilmar Soares da 

Silva/PDT para que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência, 

agradeceu ao vereador pela leitura e solicitou ao Secretário desta sessão, para que 

efetuasse a leitura do expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE 

RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 22 de abril de 2025. - Ofício GP/CAM nº 

036/2025, de autoria do Poder Executivo, de 16 de abril de 2025, encaminhando 

para apreciação o Projeto de Lei nº 028/2025, que: “Autoriza o Poder Executivo a 

abrir crédito especial no orçamento, no valor de R$ 63.151,80”. - Ofício GP/CAM nº 

037/2025, de autoria do Poder Executivo, de 16 de abril de 2025, encaminhando 

para apreciação o Projeto de Lei nº 029/2025, que: “Altera a redação do Art. 3º da 

Lei Municipal nº 1.952, de 07 de março de 2025”. - Ofício GP/CAM nº 038/2025, de 

autoria do Poder Executivo, de 16 de abril de 2025, encaminhando para apreciação 

o Projeto de Lei nº 030/2025, que: “Altera o anexo I da Lei Municipal nº 1.958, de 

18 de março de 2025”. - Ofício GP/CAM nº 039/2025, de autoria do Poder 

Executivo, de 17 de abril de 2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei 

nº 031/2025, que: “Autoriza o Poder Executivo a suspender cláusula de 

inalienabilidade, a anuir como interveniente e a receber garantia real de imóveis da 

Empresa Catto Comércio e Transportes Ltda e dá outras providências”. - Ofício 

GP/CAM nº 040/2025, de autoria do Poder Executivo, de 22 de abril de 2025, 

encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 032/2025, que: “Autoriza o 

Poder Executivo a contratar servidor por tempo determinado, para atender à 

necessidade temporária de excepcional interesse público”. - Demais convites para 

cursos e eventos. PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: com concordância do 

Plenário foi efetuada apenas a leitura dos ofícios de encaminhamento, visto todos 

possuírem cópia dos projetos recebidos. Desta forma foi efetuada a leitura dos 

Ofícios GP/CAM de nº 036, 037, 038, 039 e 040/2025, que encaminharam os 
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Projetos de Lei 028, 029, 030, 031 e 032/2025, respectivamente. PROPOSIÇÕES 

DO LEGISLATIVO - Indicação de nº 026/2025, de autoria da vereadora Marcia 

Worm/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, 

solicitando que estude a possibilidade de cercar a pracinha de brinquedos da praça 

Lothário Schneider, como, por exemplo, nas praças das cidades da região: 

Ibirapuitã e Espumoso; onde as praças das referidas cidades em que as crianças 

pequenas brincam possuem cerca para dar maior segurança. Justificativa: Justifica-

se esse pedido, visto que as crianças muitas vezes saem correndo durante as 

brincadeiras e podem se colocar em perigo, já que a pracinha com os brinquedos 

se localiza na esquina. Ademais, muitos ciclistas também acabam passando neste 

perímetro, o que pode vir a ocasionar acidentes. O presente pedido é 

imprescindível, haja vista que as crianças precisam estar em segurança para que 

seus pais possam ficar tranquilos e desfrutar do lazer com sua família. - Indicação 

de nº 027/2025, de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja 

enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que juntamente com o setor 

competente, seja estudada uma maneira de implantar um sistema de drenagem na 

quadra de vôlei de areia na Praça Municipal Lothário Schneider, para desta forma 

proporcionar uma maior durabilidade e o bom funcionamento da quadra, evitando 

o acúmulo de água, que é um aspecto fundamental para garantir condições de jogo 

ideais. Solicita que seja estudada também a possibilidade de adaptar ainda a 

referida quadra, para que além da prática de voleibol a quadra possa servir para a 

prática de beach tennis, que é um esporte que está em ascensão. Sugere ainda, 

que a mesma rede que serve para a prática de voleibol poderia ser usada para a 

prática de beach tennis, sendo que somente seria necessário adaptar os postes de 

sustentação da rede, as referidas catracas, para regular a altura. Justificativa: 

Solicitamos o estudo destas medidas, a pedido dos munícipes, que muitas vezes 

ficam impedidos de usufruir da referida quadra, visto que fica vários dias com 

acúmulo de águas pluviais, sendo que inclusive um campeonato que estava 

programado já teve que ser adiado mais de uma vez, devido as condições 

inadequadas para uso da quadra. Também, como a prática de beach tennis está 

sendo bastante difundida, achamos oportuno que seja feita esta adaptação nesta 

quadra de vôlei, para proporcionar a prática deste esporte aos interessados. - 

Moção de pesar de nº 018/2025, de autoria de todos os vereadores, solicitando 

que seja enviado ofício com votos de profundo sentimento aos familiares, pelo 

falecimento do Senhor MILTON PEDRO MULLER ocorrido no dia 20 de abril de 

2025. A Câmara se solidariza com os familiares, desejando que a paz, o consolo e 

a força da fé reinem no meio de todos, destacando o amor de Deus sobre todas as 

coisas, para que o senhor Milton esteja descansando em paz. Após a leitura das 

proposições, o senhor Presidente deferiu as indicações e a moção de pesar na 

forma regimental. E, como não haviam vereadores inscritos para o Espaço do 

Grande Expediente, passou-se para o espaço das Comunicações, estando 

inscritos os vereadores: - LETICIA KARLING/PSDB: Para iniciar, cumprimentou a 
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todos os presentes e aqueles que estavam assistindo via redes sociais. Em 

seguida, a vereadora falou sobre a sua indicação relacionado ao esporte e ao lazer, 

comentando que poderia haver uma possibilidade da quadra de vôlei da Praça 

Lothário Scheneider adicionar uma nova modalidade de esporte que é o Beach 

Tênis. A vereadora comentou também que pela ausência deste, os munícipes, 

quando querem jogar, necessitam ir à outros municípios. Além disso, a vereadora 

afirmou que há uma necessidade de ser efetuado um sistema de drenagem, pois é 

muito importante para a realização dos torneios de vôlei e também para os jogos 

de Beach Tênis. Após, a vereadora comentou sobre os casos das vítimas de 

feminicídio no Estado durante o feriado de Páscoa e de Tiradentes, sendo 10 

mulheres, a qual está vetando a dignidade feminina, a sociedade necessita de 

mudanças judiciais com maior urgência. Ainda, comentou sobre o maior símbolo 

de paz e reconciliação, o Papa Francisco, aonde nos despedimos no último dia 21; 

o qual marcou por sua simplicidade, coragem e amor aos mais vulneráveis, com 

gesto de humildade e palavras que acolhiam, nos ensinou que a verdadeira fé se 

vive no olhar ao próximo, com empatia e justiça. Para encerrar, agradeceu a todos. 

- MARCIA WORM/PDT: Para iniciar, o vereador cumprimentou a todos os 

presentes e aqueles que assistiam via Facebook. Posteriormente, a vereadora fez 

uma solicitação relacionado à necessidade de ser realizado o cercamento da 

pracinha de brinquedos da Praça Lothário Schneider; haja vista que várias mães 

lhe procuraram para pedirem uma solução. Além disso, comentou que jovens 

ciclistas estariam passando em meio as crianças dentro do local, o que poderia 

ocasionar acidentes. A vereadora relatou que em outras cidades as praças já 

possuem cercamento e que não teria um custo elevado para a efetivação do 

pedido. Em seguida, a vereadora reportou-se acerca dos feminicídios no Rio 

Grande do Sul, onde aconteceu 6 casos das referidas violências na Sexta-Feira 

Santa; além disso, a vereadora mencionou sobre uma situação que aconteceu na 

Câmara de Vereadores de Carazinho. Depois, comentou sobre práticas religiosas 

relacionadas as felicitações de Páscoa. Para finalizar, desejou uma boa Páscoa 

para todos os munícipes. A vereadora Letícia solicitou um aparte: se retratou acerca 

sobre o seu último pedido de providência relacionado a ponte de Estância Nova, 

sendo que já fazem 20 a 25 dias que a ponte está na mesma situação. A vereadora 

solicitou que o Secretário de Obras Moisés dê uma atenção especial e vá até o 

local para que seja solucionado o problema. A vereadora Marcia retomou o uso da 

palavra: ela comentou que deve ser conversado com o Secretário para que ele 

efetue o pedido, pois é perigoso para a comunidade. O vereador Elder faz o uso da 

palavra: Ele comentou que acredita que ainda não possuem as toras necessárias 

para a manutenção da mesma e que acredita que o papel dos vereadores é ir atrás 

das soluções para os problemas da cidade.  A vereadora Marcia retoma a palavra: 

aonde afirma que há relatos de mais pontes que necessitam de manutenção. Para 

finalizar, desejou um boa noite a todos. - DOUGLAS RAFAEL 

ALLEBRAND/Republicanos: Primeiramente, cumprimentou a todos os presentes 
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e aqueles que assistiam através das redes sociais. Em seguida, citou sobre a 

importância da indicação da vereadora Marcia, que no ano passado o vereador 

também fez uma indicação com o mesmo pedido. Após, o vereador também 

comentou sobre a existência de mais pontes que estão na mesma situação, sendo 

elas: uma em divisa com o município de Ernestina – na propriedade do Auler e a 

que passa para ir ao Senhor Girardello. Em seguida, comentou sobre a situação 

das estradas do município, que deve ser dada continuidade às manutenções. Além 

disso, comentou sobre reclamações da comunidade acerca do recolhimento do lixo. 

Para finalizar, desejou um boa noite a todos. - ELDER KNAPP/MDB: Para 

começar, concordou com a fala do vereador Douglas e, aproveitando, desejou 

sucesso na viagem a Brasília e que tragam boas notícias. O vereador comentou 

sobre a Rua Afonso Vergutz, a qual faz 1 mês que há a necessidade de canalização 

e, na data de hoje, colocaram as pedras. Perante isto, entra o que os colegas 

vereadores falaram, da falta de planejamento. O vereador comentou: “porque eu 

digo falta de planejamento? Se eu sei que não consigo espalhar as pedras, passar 

o rolo, deixar adequado, eu não começo o serviço. Se eu não tenho operador, 

porque nós toda, cada pouco estamos aprovando projeto contratando operador e 

nós queremos resultado; e é isso que não está acontecendo. Nós temos que ver 

aonde que está o erro, nós temos reclamações de estradas diretas, as estradas 

tão, a gente vê, as máquinas trabalhando, mas parece que não vê resultado, não 

vê, quando é pra gente gavar o serviço, a gente vem aqui e fala bem. Que é o caso 

do Rodeio Bonito que foi feito um excelente trabalho; mas enfim, aí daqui a pouco 

começa aqui num canto, chove, vira numa anarquia, não bota patrola se o tempo 

está pra chover, ou se bota a gente vem com as pedras e já vem com o rolo, já 

deixa compactado pra dar condições a esses munícipes. Aí tão lá hoje na Afonso 

Vergutz, os vizinhos com os carros pro lado de fora, porque não terminaram o 

serviço; começaram de manhã cedo, tão numa estrada, na nossa rua ali, não dá 

100 metros e tá lá pra resolver. Então isso não pode ser admitido, nós temos 

funcionários dentro da Secretaria de Obras, nós temos chefe lá dentro e isso nós 

não podemos admitir e tem que ver aonde está o erro e isso tem que ser resolvido, 

porque ninguém aqui tem que está esperando; todo mundo recebe para fazer o 

serviço e o serviço tem que ser feito e se ele não é feito, nós temos que cobrar, é 

o nosso papel. Liguei para o prefeito hoje comentei com ele essa situação, não é 

porque a gente é líder de governo ou faz parte do governo, que nem eu disse para 

a vereadora Marcia já esses dias, quando tem que ser cobrado tem que ser 

cobrado, e aonde é que tá o furo tem que acontecer, tem que fazer a coisa 

acontecer, pra resolver essa questão dessa ponte; essa ponte já faz 20 dias e se 

um caminhão cair lá dentro, ah mas nós falamos, não adianta, tem que ser resolvido 

e a questão lá na a ponte de São Lourenço do mesmo jeito, entende gente, 

demorou, demorou, a ponte precária até que graças a Deus não aconteceu nada 

de mais, nós passávamos relatando a situação que estava. Esperamos que essa 

situação da ponte seja resolvida e que não aconteça nessas ruas, que a gente 
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começa uma rua e termina, não tem condições, se não fica aquele transtorno 1 mês 

e pouco lá naquele jeito; e se chove amanhã, fica lá de novo e os munícipes não 

conseguem entrar. Que vai ficar bom a gente sabe, era uma obra que precisava ser 

feito, mas quando começa uma coisa não adianta vestir um santo e desvestir outro, 

começa e termina, ah o vereador lá vai ficar brabo que pediu, não interessa, 

começou lá, contenta aquele povo e depois vai pra outro.” A vereadora Marcia pediu 

um aparte: concordou com o vereador Elder, afirmando que um funcionário 

comentou para ela que estava muito complicado de trabalhar nesta situação, aonde 

nenhum trabalho fica finalizado; a mesma citou exemplos de obras inacabadas pela 

cidade. O vereador Elder retoma o uso da palavra: concordou com a fala da 

vereadora Marcia e afirmou que há excelentes funcionários nas Secretarias e 

acredita que seria necessário que o prefeito fosse até lá conversar com os 

funcionários. Como não havia mais vereadores inscritos para se manifestar, 

passou-se para o Intervalo Regimental. (Para constar estão tramitando os 

seguintes projetos: - Projeto de Lei nº 028/2025, de 16 de abril de 2025, de autoria 

do Poder Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 63.151,80”; - Projeto de Lei nº 

029/2025, de 16 de abril de 2025, de autoria do Poder Executivo, que: “ALTERA A 

REDAÇÃO DO ART. 3º DA LEI MUNICIPAL Nº 1.952, DE 07 DE MARÇO DE 2025”; 

- Projeto de Lei nº 030/2025, de 16 de abril de 2025, de autoria do Poder Executivo, 

que: “ALTERA O ANEXO I DA LEI MUNICIPAL Nº 1.958, DE 18 DE MARÇO DE 

2025”; - Projeto de Lei nº 031/2025, de 17 de abril de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A SUSPENDER CLÁUSULA 

DE INALIENABILIDADE, A ANUIR COMO INTERVENIENTE E A RECEBER 

GARANTIA REAL DE IMÓVEIS DA EMPRESA CATTO COMÉRCIO E 

TRANSPORTES LTDA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; - Projeto de Lei nº 

032/2025, de 22 de abril de 2025, de autoria do Poder Executivo, que: “AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR SERVIDOR POR TEMPO 

DETERMINADO, PARA ATENDER À NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO”. Este projeto de lei autoriza a contratação 

de 01 servidor para o cargo de Motorista, para atuar junto à Secretaria Municipal 

de Obras e Viação, pelo prazo de até 12 meses). Reabrindo os trabalhos após o 

intervalo, como não haviam projetos em pauta e não havendo mais nada a tratar, 

sob a proteção de Deus, o senhor Presidente encerrou a presente reunião 

convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada na próxima segunda-feira dia 28 de abril de 2025, no mesmo local às 

19:00 HORAS. 

 

 

 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Douglas Rafael Allebrand 
          Presidente                                                                   Secretário 


